

C 签约利雅得胜利,年薪2亿欧元 罗终于向现实利益低头了?

年薪2亿欧元,葡萄牙球星克里斯蒂亚诺·罗纳尔多就此离开欧洲,穿上了沙特阿拉伯球队利雅得胜利的7号球衣。即将年满38岁的C罗,技术能力明显下降,却不能接受工资与地位下滑,因此,去西亚淘金未必是个坏的选择,毕竟每个人都会做出对自己最有利的决定。或许,对C罗这位精致利己主义者来说,转战沙特联赛也是他职业生涯暮年的最优解。

■新快报记者 王政



■这是1月2日拍摄的利雅得公路上欢迎克·罗纳尔多的巨幅广告牌。新华社/美联

6欧元/秒

C罗创造体坛最高收入

按照各方媒体的报道,签约利雅得胜利,C罗的签字费就高达1亿欧元。与利雅得胜利的合约为期两年半,到2025年夏天为止,其中C罗的底薪为7000万欧元/年,算上奖金和肖像权,C罗在利雅得胜利的年收入可以达到2亿欧元。他也是一举超越梅西(1.2亿欧元),成为全球收入最高的运动员。

年薪2亿欧元意味着什么?月薪1666万欧元,周薪385万欧元,日薪55万欧元,时薪2.3万欧元,每分钟380万欧元,每秒钟可以赚6欧元(约合人民币46元)。身在沙特的C罗,真的每呼吸一口气都是钱。如果单纯从钱的角度来看,转战沙特联赛绝对是C罗最理想的选择。

而事实上,C罗的确也没什么球队可以去。如果他在欧洲还有市场,他的经纪人门德斯也不至于到处“插标卖首”。即便是自绝于曼联之后恢复了自由身,愿意签下C罗的俱乐部也寥寥无几。一来C罗的工资要求极高,又要求队中核心地位;二来,C罗的个人能力不足以球队雪中送炭,充其量是锦上添花;三来,C罗无视纪律随意炮轰俱乐部的行为,也严重影响球队的团结。综合考量之下,真正有野心的俱乐部自然不会向C罗伸出橄榄枝。

“脱欧”的C罗可以去哪儿?据说卡塔尔也有球队对C罗感兴趣,但举办完2022年世界杯后,卡塔尔已成过气风景,在足坛的影响力会减弱,投入势必也会减少。沙特则不然,该国正致力于申办2030年世界杯,在足球层面花起钱来必然不会吝啬。综上考虑,去中东淘金,C罗当然是去沙特比去卡塔尔更有“钱途”,也更有热度。

三天售罄

球衣卖出2800万欧元

当C罗加盟利雅得胜利的消息官宣之后,利雅得的街道便投放出他的海报和欢迎标语。北京时间本周二,C罗和家人一行乘坐私人飞机抵达利雅得,正式开启职业生涯的这段全新旅程。北京时间周四凌晨,利雅得胜利俱乐部

在主场为C罗举办了一场盛大的亮相仪式。

亮相仪式的门票价格为15沙特里亚尔,大概相当于4欧元,6.7万人的法赫德国王国际体育场座无虚席。仅是这一次亮相,C罗就为俱乐部带来了20多万欧元的票房。要知道,C罗亮相仪式的门票需求量远远超过可出售门票的数量。在C罗仍在前往利雅得胜利主场路上时,已有众多球迷聚集在看台上等待这位葡萄牙巨星出现,现场的灯光秀也是璀璨夺目,豪迈的景象堪比C罗在2009年夏天加盟皇马。

利雅得胜利通过网络向全球直播了C罗的亮相仪式,播放量高达30亿次。在转播期间,视频穿插了多次沙特旅游相关的广告宣传片,可见沙特人对传播自家旅游业的迫切心情。沙特媒体表示,C罗的到来无疑将带动沙特足球和旅游业的发展。最近几天,利雅得胜利的社交账号也狂涨了数百万粉丝。虽然已是英雄迟暮,但C罗的影响力仍然非常巨大,利雅得胜利也成为新年以来最受关注的足球俱乐部。

C罗给利雅得胜利带来的最直接影响就是球衣销售额。在官宣C罗加盟后1小时以内,印有C罗名字的球衣就被售罄。而从1月1日到1月3日,仅仅3天时间,C罗的7号球衣就被抢购一空。据报道,在C罗正式亮相之前,利雅得胜利就卖出了25万件7号球衣,销售额达到了惊人的2800万欧元。

曲线救赎

未来或许还能重返欧冠

亮相仪式上,C罗“自恋”地表示他是一位独一无二的球员,因此和利雅得胜利签下超级大合同是十分正常的。C罗说:“来到沙特踢球并不意味着我的职业生涯来到终点,我不在乎人们对我这次选择有什么看法,我做出了我的决定,我很高兴和利雅得胜利签下合约。”

很显然,C罗对沙特人开出的合同很满意,但他也明确表示这不是他职业生涯的终点。也就是说,C罗并不认为利雅得胜利就是他效力的最后一家俱乐部。这也让西班牙《马卡报》此前

“来到沙特踢球不意味着我的职业生涯来到终点。”

的一则报道有

了更多可信度。在C罗签约利雅得胜利之后,《马卡报》表示,C罗与利雅得胜利的合同中有一条规定,如果纽卡斯尔打进了英超前四,那么C罗可以在下赛季被租借到纽卡斯尔,以延续他继续参加欧冠的梦想。

虽然后来有更多媒体表示,C罗的合同中并没有这则条款,纽卡斯尔主帅埃迪·豪也否认了球队会租借C罗。不过,这起租借的可行性还是存在的,毕竟利雅得胜利的老板和纽卡斯尔的老板是同一个人——沙特王储穆罕默德·本·萨勒曼。只要萨勒曼和C罗达成了一致,租借就随时可能发生。

那么,C罗为什么不直接转投纽卡斯尔呢?这是因为,志在欧冠的C罗冬窗转会纽卡斯尔没有意义,而且纽卡斯尔无法承担C罗的高工资,毕竟欧足联的财政公平法案(FFP)摆在那。相反,C罗签约利雅得胜利,他既能拿高薪,又能规避FFP。反正两家俱乐部的老板是同一个人,萨勒曼可以让C罗为纽卡斯尔踢球,却让他利雅得胜利领工资。从这个角度来说,C罗和利雅得胜利的签约也是曲线救赎,他在未来或许还真的能重返欧冠。

